

美国得州教堂枪击事件造成至少 27人死亡，得州小城难回平静

# 习近平向美国总统特朗普表达慰问

新华社北京11月6日电 11月6日，习近平主席就美国得克萨斯州教堂枪击事件向美国总统特朗普致慰问电，向无辜遇难者表示沉痛的哀悼，向伤者和受害者家属表示诚挚的慰问，祝愿受伤者早日康复。

据新华社休斯敦11月5日电 美国得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯市一所教堂5日发生枪击事件，造成包括枪手本人在内的至少27人死亡、多人受伤。

得州公共安全官员弗里曼·马丁在当天举行的新闻发布会上说，当地时间5日11时20分许，有目击者看到身着黑衣和防弹背心的枪手开车来到教堂附近，穿过马路后在教堂门口开枪，随后进入教堂向里面的人群继续开枪。当他要离开教堂时，一名当地民众抓住他的枪支并与其搏斗，枪手随后弃枪开车离开教堂。警察赶到时，枪手已在车中死亡，目前尚不清楚枪手是自杀，还是被当地民众击毙。

马丁说，在教堂里面发现23具遗体，教堂外发现了2具遗体，另



当地时间11月5日，在美国得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯市发生枪击事件的教堂外，一名母亲安慰自己的女儿。□新华社发

有人在被送往医院途中身亡。这些死者年龄介于5岁至72岁之间。枪手的身份和动机仍在调查当中，目前只知道他是一名年轻的白人男性，当地警方和联邦调查局等多个部门已经介入调查。

得州州长格雷格·阿伯特在发布会上说，目前可以证实的遇难人数为26人，“我们不知道这一数字是否还会上升”。

据新华社美国萨瑟兰斯普林斯11月5日电 来自警方的消息称，枪手的身份已确认，是来自另一个得州城市新布朗费尔斯的德文·凯利。虽然凶手的动机仍在调查，可枪击事件带给小城萨瑟兰斯普林斯的痛却注定难以在短时间里抚平。

5日上午，一阵急促的枪声过后，26个生命瞬间陨落，留给这座居民不到400人的小城无限困惑，无限伤痛。震惊与悲痛笼罩着这座小城，注定回不去原来的模样。

记者从300多公里外的美国第四大城市休斯敦赶往事发现场。到达现场时，发生枪击的教堂四周道路已被警方封锁，只有警车和医疗救护车才能进入。警察会一直值勤到天亮。

# 共创中华民族伟大复兴的美好未来

——十论学习贯彻党的十九大精神

□人民日报评论员

迈入新时代的征程，伟大梦想召唤我们奋斗；站在新的历史方位，复兴前景激励我们前行。

“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”；这个新时代，“是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代”；“团结一切可以团结的力量，齐心协力走向中华民族伟大复兴的光明前景”……党的十九大报告中，实现中华民族伟大复兴作为无数仁人志士的夙愿、作为中国人民伟大梦想、作为我们党的历史使命、作为坚持和发展中国特色社会主义的总任务反复呈现，催人奋进，构成中国共产党人的初心和使命激励全党、鼓舞人心、学习贯彻党的十九大精神，就要深刻把握实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，召唤亿万人民同心共筑中国梦。

中国特色社会主义进入了新时代，我们阔

步走向民族复兴的光明前景。经济总量稳居世界第二，对世界经济增长贡献率超过30%，对全球减贫事业的贡献率超过70%……中华民族伟大复兴是“已经看得见桅杆尖头了”的航船，是“已见光芒四射喷薄欲出”的朝日。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。但这个目标绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，全党必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力，完成我们这一代人的责任和使命。

理论是理想的航标。实现中华民族伟大复兴，就要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。历史和现实已经并将继续证明，中国特色社会主义理论体系是指导党和人民实现中华民族伟大复兴的正确理论。作为这一理论体系的重要组成部分，习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化最新成果，是党的十九大的灵魂，是全党全国人民为实现

中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。用党的创新理论武装头脑，我们就能更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

“没有中国共产党的领导，民族复兴必然是空想”。96年来，为了完成担负的历史使命，我们党团结带领人民历经千难万险，付出巨大牺牲，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。行百里者半九十，难走的是后半程。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。全党同志一定要不忘初心、牢记使命，自觉维护党的团结统一，以党的坚强领导和顽强奋斗，凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。全党同志一定要保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风，以时不我待、只争朝夕的精神，奋力走好新时代的长征路。

“实现中华民族伟大复兴，是全体中国人共同的梦想”。中国梦归根到底是人民的梦，必须紧紧依靠人民来实现。只要我们的党始终

保持同人民群众的血肉联系，巩固全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，团结一切可以团结的力量；只要包括港澳台同胞在内的全体中华儿女顺应历史大势、共担民族大义，坚持“一国两制”，推进祖国统一，把民族命运牢牢掌握在自己手中；只要广大青年勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代人的接力奋斗中变为现实。

大道之行，天下为公。中华民族是历经磨难、不屈不挠的伟大民族，中国人民是勤劳勇敢、自强不息的中国人民，中国共产党是敢于斗争、敢于胜利的伟大政党。紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以党的十九大精神为指引，汇聚起亿万人民的磅礴之力，锐意进取、埋头苦干，中华民族伟大复兴的中国梦就一定能够早日实现。

(新华社北京11月6日电)

# 特朗普首次亚洲行有三个目标

□ 中国现代国际关系研究院 张志新

## ■提要

特朗普首次亚洲五国行程有三大目标：一是强化对朝施压，解决朝核问题；二是“推动建设自由开放的印度洋—太平洋地区”；三是“通过公平互惠的贸易和经济往来推动美国的繁荣”。

特朗普此次访恰逢他当选一周年之际，然而其国内政治环境却不容乐观。首先，特朗普总统的民意支持率不高。根据美国“清晰政治”网站的统计，自他当选初期最高全国平均民调曾达到46%外，其后长期徘徊在40%左右，而近期更跌至38.7%。其次，特朗普政府尚未产生重大的国内立法，而共和党寄予厚望的医改法案仍在推进当中。其三，“通俄门”调查进入起诉新阶段，特别检察官穆勒团队已表示，继起诉前特朗普团队竞选经理马纳福特等三人后，很快将对前国安顾问弗林采取行动。11月5日，《华盛顿邮报》再爆出特朗普团队至少有9人曾联络过俄罗斯方面，“通俄门”大有愈演愈烈之势。

从特朗普行前国安会的吹风会披露的信息看，此次五国行主要有三个目标。

一是“加强国际社会实现朝鲜无核化的决心”，意在强化对朝施压，解决朝核问题。目前，美国里根号、罗斯福号和尼米兹号三个航母打击群正集结在西太平洋。11月2日，两架美国B-1B轰炸机在日韩战机组飞下飞近朝鲜。上述行动无疑对朝鲜施加了强大的军事压力，也

激起了朝方的严重不满。同日，美国还宣布切断一家小型银行与美国金融系统的联系，指控该行帮助朝鲜发展违禁的弹道导弹计划，以此警示其他金融机构不要再继续帮助朝鲜。此外，美方还暗示，可能再次将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单，由此在外交上进一步孤立朝鲜。分析人士认为，美方近期虽然动作频频，但上述问题短期内困境难解。

二是“推动建设自由开放的印度洋—太平洋地区”。特朗普“自由开放的印太”战略的主要内容是指，以美印日澳等盟国为中心，在印太地区谋求构建基于航行自由、法治、公正自由和互惠贸易的开放秩序。美国上述战略的提出，一则有利于缓解其退出TPP后，地区盟国普遍存在的焦虑感，即美国不会抛弃亚太，甚至于特朗普的战略视野更为开阔，将印度洋与太平洋区域视作一个整体；二则也凸显美国构建区域“准同盟”、制衡别国的意图。所谓构建美日印澳“价值观同盟”的说法在冷战后时有耳闻，当时不能实现，现下更难完成。这是因为毕竟易时移，四国“各怀心事”，

很难在制衡他国上达成一致。

三是“通过公平互惠的贸易和经济往来推动美国的繁荣”。这实质上是特朗普“美国优先”政策在经贸领域的集中体现，是打着“公平、互惠”的旗号谋求于己有利的贸易协定的做法。事实上，在特朗普此次的亚洲之行中，他对日本等国所谓通过“操纵货币”“制造关税壁垒”实现对美贸易逆差的做法一直耿耿于怀，对美韩自贸协定让美国“损失惨重”也一直抱怨连连。因此，特朗普执政以来一直要求日韩等国调整政策，甚至不惜威胁对中国发动“贸易战”。需指出的是，中国对美贸易逆差事实源自两国经贸结构差异，片面要求中方调整政策，或期望双方的若干“大单”能缓解逆差，都不是现实的做法。同时，美国一方面要求中国放宽市场准入，另一方面却在资金入美上强化“国家安全审查”，这种做法也不利于两国经贸关系的稳步推进。

总之，亚洲五国之行将为特朗普展现其亚太战略提供重要的机遇，但效果如何有待于进一步观察。

(据新华社北京11月6日电)

## 中科院发布国产新一代人工智能芯片


据新华社北京11月6日电 中国科学院孵化的寒武纪科技公司6日发布新一代人工智能芯片(右图)，采用与“阿尔法狗”类似的深度学习技术，适用范围覆盖了图像识别、安防监控、智能驾驶、无人机、语音识别、自然语言处理等人工智能的重点应用领域。

中科院计算所研究员、寒武纪公司首席执行官陈天石介绍，与传统芯片不同，寒武纪的人工智能芯片模拟大脑的神经元和突触，一条指令即可完成一组神经元的处理。这种计算模式在做智能处理时，比如识别图像，效率要比传统芯片高几百倍。

中科院计算所所长孙凝晖表示，寒武纪公司在智能芯片领域占据全球领先地位，通过与产业上下游伙伴通力合作，有望引领中国人工智能产业“弯道超车”。寒武纪公司2016年曾发布全球首款商用深度学习专用芯片。



11月5日，美国总统特朗普(上图)抵达日本，开启他就任以来为期12天的首次亚洲五国行程。其间，他将分别出访日本、韩国、中国、越南和菲律宾五国，并出席在越南召开的亚太经合组织(APEC)领导人会议，以及在菲律宾举行的美国—东盟峰会和东亚峰会。此行将是特朗普全面推进其亚洲议程的“开篇之作”。



# 2017 世界互联网工业大会 今日开幕

WORLD INTERNET+INDUSTRY CONFERENCE

2017.11.07-08 中国·青岛 香格里拉大酒店

指导 工业和信息化部 中国工程院  
主办 青岛市人民政府 中国机械工程学会  
承办 世界互联网工业大会组委会

### ■ 主题峰会

聚焦大会主题主旨，邀请德国工业4.0专家、中国工程院院士、海尔集团总裁等国内外著名专家和知名企业家作主题演讲。

### ■ 主题报告与案例分享

邀请GE、西门子、博世、华为等国际互联网工业巨头作主题报告，围绕工业互联网平台和智能工厂建设等领域分享实践案例。

### ■ 平行主题论坛

围绕智能制造关键技术与国际合作以及工业互联网、工业大数据、增材制造、工业机器人等领域，举办6场平行主题论坛。

### ■ 成就展示

实施互联网工业发展方案成就斐然，入选国家智能制造试点示范项目和智能制造专项支持项目均居全国同类城市首位，海尔COSMO、酷特智能C2M、三迪时空3D智造云平台等一批行业领先的互联网工业平台逐渐成型，充分展现互联网工业活跃的创新性和强大的生命力。